

# Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Цена 1 руб. 20 коп.

◆ ПЯТНИЦА, 24 апреля 1992 года ◆ № 23 (2967)

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

## ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Трудно начался этот год для большинства предприятий города. Нарушение экономических связей, рост цен на стройматериалы, электротенергию и т. д. — все это сильно ударило по трудовым коллективам. Повсеместно наблюдается спад производства, снижение объемов важнейших видов продукции. Лисаковский железнорудный концентрат не находит потребителя, снижлось производство основного вида продукции на Лисаковском ГОКе. Одновременно здесь пошли во пути увеличения выпуска стройматериалов: выпущено 5346,8 тыс. штук силикатного кирпича, началось производство цемента.

Стабильно работает Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление.

Снижение объемов наблюдается во таким видам, как щебень, мас-

## И МЕДИКАМ СЕГОДНЯ ПЛОХО

Встречу медицинских работников с главой администрации города М. В. Баженовым открыл городской больница главврач В. В. Згуровский. В центре внимания на встрече были социальные вопросы. М. В. Баженов проинформировал собравшихся о недавнем совещании Президента Республики Казахстан с главами областных, городских и районных администраций, где он лично поднимал вопрос о социальной защищенности учителей и медиков, других работников бюджетных организаций. Вопрос этот было обещано вынести на обсуждение сессии Верховного Совета Казахстана, а пока, по предварительным сведениям, предполагается повышение заработной платы этой категории приблизительно в три раза в мае.

Глава городской администрации подчеркнул, что и на местном уровне этим вопросам придется немалое значение. Несмотря на имеющиеся финансовые трудности (а на сегодня практически все предприятия неплатежеспособны), их задолженность составляет 330 млн. рублей) в городе за первый квартал нынешнего года оказано материальной помощи малоимущим, учителям и медикам — 660 тысяч. Сейчас, учты-

того обойдется в 12 млн. рублей. В бюджет строительство дома не включено, поэтому источники финансирования надо искать. Прилагаются усилия, чтобы закончить строительство этого дома до конца года. Ведущие наши предприятия развивают индивидуальное строительство, 30 процентов площадей, отведенных для этого, предусмотрено представлять бюджетникам на льготных условиях.

Экономический кризис все углубляется, продолжил М. В. Баженов, однако Казахстан впервые в этом квартале собрал в казну республики 10 млрд. рублей, а в нашем городе доходная часть бюджета за этот период составила 19 млн. рублей. Куда пошли эти деньги? Во-первых, на помощь малообеспеченным. Большая их часть (2,5 млн. рублей) направлена на возмещение налога за добавленную стоимость на продукты питания (мясо и молоко) — это большие непредусмотренные затраты. Из этого же источника произведена оплата за приобретенные по коммерческим ценам одноразовые шприцы и дефицитные лекарственные препараты.

Вопрос о заработной плате ме-

диктов, не допускать такого огромного различия в оплате труда. Но сегодня нельзя приывать к уравниванию. Многие предприятия и без того ждет банкротство, а значит, безработица со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Ситуация серьезная, ее нужно понять, не накалять обстановку, а стараться найти общий выход, совместно решать проблемы.

Народный депутат Республики Казахстан хирург Г. С. Садыков сказал, что просить повышения зарплаты — это не путь. Медицине суждено быть в таком положении, пока она бесплатная. Если же она будет платной — неизбежно сокращение медперсонала, видимо, это нас и ждет в будущем. И только тогда мы выйдем из создавшегося положения.

И платные медицинские услуги следует уже вводить, ставить перед предприятиями условия оплачивать лечение их трудящихся. А дотации, компенсации, бесплатный проезд в городском транспорте — это все полумеры, которыми не решить проблемы. Забастовка — это тоже не путь для медиков. Хотя именно к этому, как выяснилось, призывает забастовочный комитет, созданный при ЦК профсоюзов работников

## СОЮЗ ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ ДЕЙСТВУЕТ

С отчетом о проделанной за первый квартал 1992 года работе выступил председатель союза чернобыльцев О. Е. Попов на недавно прошедшем собрании членов этой организации. Кстати, этот период и соответствует возрасту союза. Как мы уже сообщали, он был создан в декабре прошлого года. В это время основная работа совета была направлена на формирование рабочих структур. В соответствии с решением предыдущего собрания создано и зарегистрировано товарищество с ограниченной ответственностью «Паритет», основной целью которого является улучшение материального обеспечения чернобыльцев, их социальной защищенности, создания физического фонда организации. А пока союз чернобыльцев перенес на счет «Паритет» 30 тысяч рублей в качестве учредительного взноса.

«Паритет» сейчас занимается созданием промышленного магазина. В докладе говорилось о материальной помощи со стороны предприятия «Металлист» (директор В. Н. Петров).

Кстати, ограничиться «Паритетом» чернобыльцы не намерены. Согласно уставу организации по мере необходимости будут создаваться и другие хозяйственные структуры.

Решался вопрос с помещением для совета. Совет работает в кабинете, арендованном в ДКиТ «Соизз». По вторникам и четвергам с 13 до 18 часов здесь проводят прием по личным вопросам председатель союза. Среди организационных вопросов, которые до сих пор не снимаются с повестки дня, — приобретение и выдача удостоверений установленного образца чернобыльцам.

В данное время совет изучает материальное положение семей чернобыльцев с тем, чтобы остро нуждающимся оказывать помощь. К сведению чернобыльцев: для того, чтобы стать на учет, необходимо представить в совет справки о составе семьи и о зарплате мужа и жены.

В работе собрания принимал участие военный комиссар города Р. А. Гареев.

К. ПАЛАГУТИНА.

ло животное, кондитерские изделия. А вот хлеба и хлебобулочных изделий выпущено хлебозаводом достаточно, чтобы обеспечить горожан, рост к такому же периоду прошлого года составил 80,7 тонны.

Неблагополучное положение в строительстве. В первом квартале введено в эксплуатацию жилья общей площадью 3013 кв. метров, что значительно меньше запланированного.

Неблагополучное положение на транспорте. Снижены объемы грузоперевозок, грузооборот по всем автотранспортным предприятиям города.

По товарам народного потребления следующая картина: при снижении производства продовольственных товаров наблюдается одновременно рост к уровню прошлого года по непродовольственным: он составил 1760,3 тыс. рублей. Есть рост и по объему оказываемых платных услуг населению.

Благополучно обстоит дело с товарооборотом, однако мы уже знаем, что это не отражает истинного положения дел в торговле. Практически она не обеспечивает горожан всем необходимым, и уже в апреле, по сведениям из Туранбанка, резко упала выручка от торговли.

В целом в промышленность города, в городской бюджет в этом году находятся в предкризисном состоянии — это показала и проведенная Комитетом общественных экспертиз экспертиза, о первых результатах которой мы уже сообщали. Критическое положение складывается в сфере здравоохранения, народного образования — об этом состоялся разговор на прошедшей недавно встрече представителей медиков и учителей с главой городской администрации. Выход просматривается один — создание в Лисаковске свободной экономической зоны.

Важно то, что зарплата медиков действительно miserабль, прорабатывается вариант поддержать хотя бы те семьи, в которых оба супруга — медицинские работники.

Обстановка в городе по-прежнему серьезна. Непросто складывается у нас положение с жильем. Все дороже стоит и квадратный метр (сейчас его стоимость обходится предприятию в 7500 рублей), и, конечно, бесплатно отдавать часть квартир в распоряжение горсовета накладно. В городе строится дом для медиков и педагогов, одна секция ко-

нцовь поднималася на собрании. Как сегодня можно выжить на зарплату в размере 500—700 рублей? Именно столько получает, к примеру, арх-санэпидемиолог. М. В. Баженов подсказал еще один путь решения этой проблемы — на уровне областных ведомств. Ведь немалые отчисления от нашей эпидемслужбы идут в областной бюджет. Поэтому и в области нужно поднимать эти вопросы.

Некоторые из выступающих предлагали инвестировать зарплату рабочих предприятий в коллективах государственных уч-

реждений. Уже в дату определена — 6 мая (так что у медиков есть еще время подумать). Они должны справедливо требовать цивилизованной оплаты своего труда, но и предъявлять эти требования следует в цивилизованной форме.

Присутствующие на встрече дали шанс народным депутатам Республики Казахстан М. В. Баженову и Г. С. Садикову поднять этот вопрос на предстоящей в мае сессии Верховного Совета. М. В. Баженов пообещал встретиться с

К. ГОРДЕЕВА.

Стабильность, надежность, профессионализм — вот, пожалуй, самые главные качества, которые всегда ценятся и в человеке, и в трудовом коллективе. А сейчас, когда все так быстро и неопределенно в экономике, в нашей жизни — особенно. Может, потому Виктор Богданович Риффель (на снимке) в АТЦ КБРУ — на лучшем счету. Человек выдержаный, спокойный, отличный специалист — на таких работах держится любой коллектива.

Виктор Богданович пришел в автотранспортный цех еще до армии. Отслужив, вернулся вновь сюда. Он — газогенераторщик высокого класса, года два является бригадиром. И отлично справляется. Тому поручают — его высокий профессионализм, чисто человеческие качества. Парк на предприятии старый, причем, в основном — это большегрузные автомобили, работы сварщикам хватает. И всегда бригада, руководимая Риффелем, выполняет все на совесть.



## В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Традиционно, один раз в четыре года в области проводится конкурс хоров детских музыкальных школ. От Лисаковской музыкальной школы в этом году выступал

младший хор дорового отделения (художественный руководитель и дирижер С. Ф. Ходаковская, концертмейстер С. В. Юрченко). Хор был награжден поощрительной грамотой.

Из пяти линиистов, выступавших в конкурсе, на второй тур прошла Света Колоскова (учащаяся 6 класса музыкальной школы).

Ж. АНТОНЕНКО,  
преподаватель  
музыкальной школы.

## ЧИТАТЕЛЬ ПОДНИМАЕТ ПРОБЛЕМУ

Наш читатель И. П. Ващенко прислал в редакцию письмо, суть которого сводится к проблеме озеленения нашего города.

«Хочу написать о том, как не повело с озеленением территории жильцам нашего дома № 19 четвертого микрорайона. Наш дом стоит у трассы «Город — сады-огороды», движение автотранспорта здесь очень интенсивное, особенно в летний период. Поэтому нужен зеленый заслон от шума, пыли и выхлопных газов».

Далее автор письма описывает неправильную, на его взгляд, практику посадки кустарников и деревьев, которую ежегодно производят возле этого дома. Причем, зеленые насаждения не принимаются, так как не хватает чернозема, нет должного ухода за ними.

И. П. Ващенко предлагает свои услуги по посадке и уходу за саженцами (у него имеются саженцы черемухи), но нужны имя.

В нашей газете предлагалось использовать для озеленения города излишки декоративных и плодовых деревьев, кустарников, которые имеются у садоводов. Но поддержки это предложение не получает. На этот раз мы обратились в жилищно-эксплуатационное управление № 2 ЖКО ЛГОКа. Нам ответила председатель участка М. А. Крылова:

— Как нам сообщили из пesa озеленения, у дома № 19 четвертого микрорайона будет произведена посадка деревьев и кустарников.

(Очередной номер газеты выйдет 30 апреля).

# ПРОФСОЮЗЫ ПЕРЕСМАТРИВАЮТ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

В трудовых коллективах ГОКа завершилось обсуждение коллективного договора. На недавно прошедшей профсоюзной конференции он утвержден. Как в нынешнем году проводилась эта работа, что нового содержит утвержденный коллективный договор — с этими вопросами мы обратились к заместителю председателя профкома Т. В. Поповой:

«Проект коллективного договора, как и прежде, был предложен для обсуждения во всех цехах. Проходило это одновременно с анализом выполнения прошлогоднего коллективного договора. На этот раз больше прежнего разговоров было вокруг социальных моментов, меньше — о производстве.

Трудящиеся цехов высказали много предложений по улучшению социальной сферы, защищаемости ветеранов труда, инвалидов, многодетных семей. Все они изучены и почти 90 процентов выключены в разделы коллективного договора.

На основании закона Республики Казахстан «О социальной защите инвалидов» пересмотрены социальные гарантии и льготы этой категории для работающих инвалидов первой и второй групп предусмотрена компенсация рабочей недели (36 часов), бронирование рабочих мест, дополнительный оплачиваемый отпуск в течение 15 дней. Инвалидам второй группы, работающим на предприятиях, инвалидам производств предложен бесплатный ремонт квартиры (за счет средств предприятия). Матерям, имеющим детей-инвалидов с детства до 14 лет, в соответствии с нашим коллективным договором предоставлены бесплатные путевки в санатории.

Я хотел бы остановиться лишь на нескольких наиболее важных, на мой взгляд, аспектах нового закона. Должен сразу сказать, что полностью оно еще не вошло в силу — Кабинетом министров Республики Казахстан в ближайшее время будут принятые соответствующие акты, регламентирующие те или иные положения закона.

В целом считаю его положительным, предусмотрены в нем права, обязанности и работников просвещения, и родителей. Основной принцип получения образования внедряется контрактный. Что это значит? Родители по своему усмотрению могут выбирать любой вид образования: государственные, частные, альтернативные школы, репетиторство на дому и т. д. Имеют они также право отдавать ребенка в школу либо с 6, либо с 7 лет по своему усмотрению и его подготовленности.

Ст. 25 п. IV гласит, что родители имеют также право на компенсацию за обучение ребенка в любом из выбранных вариантов обучения и размере средних затрат на его образование в соответствии с государственной программой.

И в каком же размере будет выплачиваться эта компенсация? За счет каких средств?

Наша ее сумма не определена. Сам законступит в юридическую силу с 1 января

# НОВЫЙ ЗАКОН ОБ ОБРАЗОВАНИИ

В Республике Казахстан вышел закон «Об образовании». О том, что нового несет он нам, рассказывает заведующий городским отделом народного образования В. И. Беркут.

1992 года, а до 1 мая Кабинет правительства должен принять соответствующие акты, которые и определят данную сумму компенсации.

Финансирование будет осуществляться из республиканского, местных бюджетов.

Это касается только школ?

Нет, такие же компенсации будут получать и родители детей детского возраста — независимо от того, отдают ли они ребенка в детский сад или нет. Единственный их обязанность, если ребенок дома, подготовить его к школе. А работники горючко должны оказать им в этом плане методическую помощь.

Как в целом закон определяет уровень образования, подготовки детей к взрослой жизни?

Теперь у нас предусмотрено три ступени образования: начальная (1—4 классы), средняя (5—9 классы) и старшая (10—11 классы). Обязательным является получение девятилетнего образования. Причем, по нашему мнению, положительным является то, что с нас теперь снимается жесткий спрос за подготовку детей, а вот родители обязаны обеспечить (по 9 классе и выше) посеще-

ние мер по улучшению положения учителя?

Конечно. Положительным я считаю сокращение нормативной учебной нагрузки на четырех часа. Если раньше учебная нагрузка на одного учителя в неделю была 20 часов в начальных классах и 18 в старших, то теперь она составляет 14 часов для учителей 2 и 3 ступеней, 16 — для первой ступени образования. Такое сокращение, во-первых, позволяет увеличить заработную плату преподавателей, а, во-вторых, дает им возможность качественнее вести уроки.

Предусмотрено новым законом и такое положение, как выход учителей на пенсию за выслугу лет при педагогическом стаже не менее 25 лет. Какой будет пенсия учителя — тоже пока неясно, должен быть соответствующий нормативный акт.

Кроме того, учителя имеют право на бесплатные коммунальные услуги. При педагогическом стаже не менее 10 лет им предоставляется право на безвозмездное получение жилья в собственность, причем, представляется оно как самому учителю, так и членам его семьи.

Повторю, все это пока в общих чертах. Должны теперь последовать соответствующие нормативные акты, разъясняющие и регламентирующие каждое из положений.

## СИТУАЦИЯ ДИКТУЕТ

Одним из немногих предприятий Лисековска, завершивших 1991 год с прибылью, стал горизоль завод. Прибыль здесь составила 3 млн. 488 тыс. руб. Наш разговор с исполнющим обязанности директора горизоль завода Ж. И. Утеповым и началась именно с этого вопроса: как коллективу горизоль завода удалось добиться этого показателя в столь сложное в экономическом отношении время?

Ж. У.: Во-первых, сам производственный процесс переработки сырья — прибыльный для завода. Если за 1991 год к нам поступило сырье в объеме 31.399 тонн мо-

молочной продукции — выплачивается, но для этого пришлось закрыть филиал завода в селе Кояш. Влачесова и более 30 человек отправить в

надные предприниматели очень заинтересованы. Взять тот же Казахстан. Большую финансовую прибыль мы имели от недавней сделки по продаже технического кластера совместному советско-американскому предприятию. Дело в том, что за пределы Республики мы имеем право продавать свою продукцию по более высоким ценам.

Корр.: Какое значение на заводе уделяется вопросам социальной защищенности работающих?

Ж. У.: Над этой проблемой

## ЭКОЛОГИИ НЕ НАРУШИМ

Наша наш коллектив занимался окомкованием и был заинтесован в единую цепочку с фабрикой ГМО, соответственно мы занимались вопросами охраны окружающей среды уже по отработанной схеме. Это рекультивация используемых земель, контроль за выбросами в атмосферу вредных веществ и т. д. Например, в Даниловском пар-

рий-профилакторий, а также путевки детям в пионерские лагеря.

Кроме этого предусматривается увеличение компенсационных выплат женщиным, находящимся в декретном отпуске по уходу за ребенком, трудающимся, уходящими на пенсии, единовременная материальная помощь рабочим, принимающим участие в уборке урожая, единовременная материальная помощь перебывающим пенсионерам, стоящим на профорганизованном учете в комбинате.

Увеличены размеры ссуды молодым семьям (до 30 лет) на обзаведение дознанием хозяйством. Впервые предусмотрена ссуда многодетным семьям на приобретение товаров первой необходимости. Причем, многодетными мы считаем семьи, имеющие наждивении трех и более детей. Такие предусматриваются ссуды на строительство индивидуальных коттеджей, яиц, крольчатников, гаражей.

Пенсионерам, многодетным семьям (в этом случае при количестве четырех и более детей) будет реализовываться продукция подкода за 50 процентов ее стоимости.

По сравнению с прошлым годом планируется направить большие средства на оздоровление и отдых трудающихся. Имеется в виду санаторно-курортное лечение, организацию летнего отдыха детей, развитие туризма. Путевки по линии соцстраха работники комбината будут иметь возможность приобретать за 10 процентов стоимости, а путевки, приобретенные по личной инициативе, обойдутся им за 30 процентов стоимости. Учитывая повышение цен на лекарственные препараты, будем выделить средства и на приобретение лекарств тем, кто состоит на диспансерном учете.

Это основные, на мой взгляд, особенности, предусмотренные коллективным договором на нынешний год.

Молока стоимостью 21 млн. 125 тыс. рублей, то за счет переработки этого молока мы получили 28 млн. 214 тыс. рублей. А кроме молока на переработку идет обрат, сыроротка. Прибыль образовалась и за счет снижения потерь сырья, более полной его переработки, а также благодаря организации фирменной торговли, экономии энергетических ресурсов, снижению предельно допустимой концентрации производимых выбросов завода в очистительные сооружения ЛГОКА. За 1991 год с нас за это не взымали ни копейки штрафа.

Корр.: А какова сейчас обстановка на заводе? Читатели, наверное, помнят о том, что в предыдущих публикациях мы писали об интересных перспективах, имеющихся возможностях расширить ассортимент выпускаемой продукции, улучшить ее качество, наладить деловые отношения с зарубежными фирмами.

Ж. У.: Положение на заводе сегодня трудное, проблема ноцер один — сырье. Если в прошлом году в этот период мы ежедневно получали из союзков по 100 и более тонн молока, то сейчас в пределах 30—45 тонн. И это при сменной мощности завода 80 тонн (а двухсменной, соответственно, 160 тонн). Например, творожный цех загружен менее чем на 50 процентов. И хотя наша главная задача — обеспечение горожан

отпуском без содержания. Началось, вынужденное сокращение и на головном предприятии. И, судя по всему, процесс этот пока будет продолжаться. Нам, руководителям и специалистам завода, легко в этих условиях, но меры такие на сегодня вынужденные.

Есть и позитивные моменты. По сравнению с уровнем прошлого года более чем в два раза возросла средняя зарплата платы работающих. Несмотря на перебои с сырьем, мы не плохо подготовились к молочному сезону. Реконструирован цех сушки молочной продукции, его производительность увеличилась в три раза. Практически готова к эксплуатации еще одна линия по производству мороженого в бумажных брикетах. Но, к нашему сожалению, из-за недостатка сырья она не включена в производство. Есть у нас большое желание наладить производство стущенного молока, но не удается приобрести вакуум-выпарный аппарат, без которого в этом деле не обойтись. Его не производят в республиках СНГ, и если раньше для государства — членов СЭВ этот аппарат выпускался в ГДР, то теперь все изменилось. Чтобы его приобрести, да и по другим причинам, нам нужно налаживать контакты с фирмами государства Западной Европы. Теперь уже без этого не обойтись. Кстати, в некоторых видах нашей продукции за-

мы постоянно работаем. В прошлом году впервые все работники завода получили лечебное пособие в размере 300 рублей. Кроме этого мы изыскали возможность оканать всем одновременную материальную помощь в канун Рождества в размере 1000 рублей.

В этом году на удешевление питания выплачивается ежедневно 20 рублей каждому работающему.

Решались мы и на еще одно доброе дело. Будем открывать одну группу детского сада непосредственно при заводе. По нашим подсчетам это будет выгоднее, чем платить за содержание детей наших сотрудников в дошкольных учреждениях других предприятий. Планируем избирать в эту группу детей из наиболее обеспеченных семей или тех, которым неудобно водить детей в детский сад (далее расположено и т. д.).

Большое внимание администрации завода уделяет и работе с кадрами. Многие из главных специалистов за прошедший год прошли курсы повышения квалификации. Так, начальник котельного цеха В. И. Колесов учился в Алма-Ате, начальник компрессорного Т. Ж. Касенов — в Кустанае, главный технолог О. М. Киндикова — в Ленинграде. В настоящее время считаем: все ведущие специалисты на своих местах, и все занимающее от нас мы готовы выполнять.

К. АНДРЕЕВА.

ере мы на протяжении ряда лет брали песок — частично там проведена рекультивация, восстановлены нарушенные земли. Сейчас там растут травы, кустарник, а в будущем их можно будет использовать под посевы культурных растений.

Однако с того времени, как мы перешли на производство склонского кирпича, а теперь и цемента, многих жителей города тревожит вопрос — как это отразится на экологической обстановке города.

Хочу сказать сразу, что были предприняты все меры, чтобы не произошло загрязнения атмосферы выше допустимых норм. У нас нет экологически опасного оборудования. В свое время была проведена реконструкция корпуса измельчения. На сегодняшний день мы его приспособили для производства цемента, и параллельно решаем вопрос, чтобы не нарушать фоновые концентрации вредных веществ возле этого корпуса. В частности, трубу авентуры для очистки мы перевесили на более тонкую очистку, установили фильтры более требовательные. Сейчас ведутся работы на подаче тонко измельченного материала при производстве кирпича — планируем использовать здесь гравийный транспорт. Этую работу будем проводить и дальше.

В. АКСЕНОВ,  
главный инженер цеха  
по производству кирпича  
и стройматериалов ЛГОКА.

## ВСЕ РЕШАЕМ САМИ

Торговые организации ищут свое место в структуре рыночных отношений. Наш корреспондент встретился с начальником продснаба КБРУ М. А. Кан и попросил рассказать об этой работе коллектива.

доуправление будет полноправным хозяином их, оно сможет более рационально использовать средства на эти цели (ранее КБРУ дотировало нам работу столовых), появится большая

заинтересованность в оперативном устранении различных неисправностей по подснабжению, налаживании, кухонного оборудования и по его замене, приобретении нового.

За собой мы оставили столичную станцию Майлина и розничные предприятия. Есть у нас и коптильный цех, дающий хорошую отдачу. В ближайшее время планируем открыть свой кафетерий, где посетителям предложим широкий выбор корейских салатов, пельмени, манты. Художники уже приступили к оформлению его интерьера.

(Окончание на 4 стр.)

# КАК БУДУТ ПЕРЕСЧИТЫВАТЬСЯ ПЕНСИИ

Вслед за Указом Президента Кабинет Министров принял Постановление о повышении размеров ранее назначенных пенсий. Утвержден порядок перерасчета. Министерству социальной защиты населения изменено в обязанность произвести перерасчет ранее назначенных пенсий до 1 октября 1992 года и обеспечить выплату новых повышенных размеров пенсий с 1 октября 1992 года.

Каким будет порядок перерасчета ранее назначенных пенсий?

В соответствии с Указом Президента увеличение их размеров с 1 октября 1992 года должно быть осуществлено путем перерасчета среднемесячной заработной платы, из которой исчислены ранее назначенныепенсии, на основе приведения их в сопоставимые условия со сложившимися уровнем оплаты труда в текущем году.

Перерасчет подлежат пенсии по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за особые заслуги перед Республикой Казахстан, которые были назначены до 1 января 1992 года и с этой даты были пересчитаны на условиях Закона Казахской ССР «О пенсионном обеспечении граждан в Казахской ССР».

Новый пересчет пенсий осуществляется на основе индивидуального расчетного коэффициента. Он устанавливается для каждого пенсионера.

Как определяется индивидуальный расчетный коэффициент?

В этих целях берется во внимание год назначения или пересчета пенсии (по выбору пенсионера) и имеющийся в пенсионном деле среднемесячный заработка, из которого назначена или пересчитана пенсия. Одновременно, по данным Госкомстата, определяется среднемесячная заработка рабочих и служащих в народном хозяйстве республики, сложившаяся в год назначения или пересчета указанной пен-

сии. Индивидуальный расчетный коэффициент определяется до одного десятичного знака. При получении сотых от 5 и выше они округляются до десятых, а менее пяти — во внимание не принимаются.

Для того чтобы определить среднемесячный заработок, из которого пенсия должна быть исчислена, необходимо взять уровень среднемесячной заработной платы в народном хозяйстве республики на 1 апреля 1992 года (по данным Госкомстата). Указанная среднемесячная заработка плата рабочих и служащих в республике, умноженная на имеющийся в каждом пенсионном деле индивидуальный расчетный коэффициент, и даст в итоге среднемесячный заработок, из которого производится перерасчет пенсий на условиях Закона Казахской ССР «О пенсионном обеспечении граждан Казахской ССР».

Постановлением этот порядок разъясняется на таком примере. Условно на 1 апреля 1992 года, по данным Госкомстата, среднемесячная заработка плата рабочих и служащих составила 1320 рублей. При индивидуальном расчетном коэффициенте 1,5 (пример 1) новый среднемесячный заработок для исчисления пенсии составит 1980 рублей (1320 рублей умножаются на 1,5), а при коэффициенте 0,8 (пример 2) — 1056 рублей (1320 рублей умножаются на 0,8).

Максимально учитываемый заработка, полученный с применением расчетного коэффициента не может превышать двухкратной величины среднемесячной заработной платы рабочих и

# СЛУЖБА ГАИ: ПРОБЛЕМЫ И ЗАДАЧИ

Наш корреспондент побывал с начальником отделения ГАИ Лисаковского ГОВД В. И. Сокуром и предлагает читателям это интервью.

Корр.: Расскажите о результатах деятельности ГАИ за первый квартал текущего года, о проблемах и задачах вашей службы, которых, конечно же, немало.

В. С.: Один из наиболее тревожных показателей в первом квартале года — управление автотранспортом в нетрезвом состоянии. Работниками ГАИ города за это время было задержано 53 таких водителя, что значительно превышает уровень прошлого года. Санкция за управление транспортом в состоянии опьянения составляет 200 рублей или лишение прав управления от одного года до трех лет. Если же водитель в течение года повторно сел за руль в нетрезвом состоянии, он подлежит уголовной ответственности и наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 100 рублей. Меры эти, на наш взгляд, малоэффективны. Время диктует необходимость предъявлять более жесткие требования по отношению к нарушителям правил дорожного движения. Думаем, стоит перенять опыт рудничан. Там решением местной администрации значительно повышеены расценки за нарушение правил дорожного движения. Средства эти идут в местный бюджет.

Корр.: Очень часто горожане обвиняют ГАИ в том, что не работают светофоры, отсутствуют дорожные знаки. Что Вы можете сказать по этому поводу?

В. С.: Обслуживание светофоров не входит в обязанности ГАИ. К тому же у нас нет такой возможности. В нашем городе это сможет сделать ЦЛАП ЛГОКа. Однако бесплатно они делать этого не намерены. У

коммерческим ценам, если исключить стоимость материала и произведенных работ, обойдется в 2 тысячи рублей. Всего же сейчас нам надо установить в городе 107 дорожных знаков. Отсюда видно, какие требуются расходы.

## Где пешеходам переходить улицу?

«В последнее время в нашем городе участились случаи нападания пешеходов под машину», — сообщила нам главный врач «Скорой помощи» Г. Н. Геринг. — И вновь хочу обратиться к службе ГАИ. Когда уже будет наведен порядок в городе, где пешеходам переходять улицу? Самыми опасными местами по-прежнему являются объездные кольца, объединяющие третий, пятый и шестой микрорайоны (у Сбербанка), третий и шестой микрорайоны (у «Техники в быту») и дорога в районе хлебозавода. В этих местах пешеходы, как правило, теряются, так как отсутствуют необходимые дорожные знаки, светофоры».

По данным заведующего травматологическим отделением городской больницы Ю. Д. Гутника, за первый квартал текущего года в это отделение поступило 9 больных с автодорожными травмами, двое из них скончались. А есть и неучтенные в больнице случаи, когда человек погибает на месте происшествия.

Вот что на этот счет отметил начальник ГАИ В. И. Сокур:

«ГАИ — контролирующий орган. К сожалению, сейчас не существует общества «Казавтомотолюбитель», которое раньше занималось пропагандой знаний правил уличного движения. Нет и кооператива «Дорожник», который устанавливал дорожные знаки, строил дорожные сооружения.

Негативным фактором во всех

делается в 2 тысячи рублей. Всего же сейчас нам надо установить в городе 107 дорожных знаков. Отсюда видно, какие требуются расходы.

Корр.: В нашей почте немало писем, авторы которых возмущены состоянием дорог в городе, особенно по улице Темирбаяева (между сквером Победы и пятым микрорайоном).

В. С.: Да, и дороги наши требуют ремонта. В отдельных местах они находятся в критическом состоянии, а дорогу на улице Темирбаяева впопы бы вообще закрыть. Из-за такого состояния дорог разбивается ходовая часть машин, автобусов, собираются их срок эксплуатации.

Корр.: Какие еще проблемы имеют место в вашей работе?

В. С.: Наша служба очень слабо оснащена в техническом отношении. Не парадокс ли, сегодня нарушители оснащены лучше нас — их автомобили современные, более скоростные. Мы же работаем на прадовском уровне. Чтобы, скажем, найти необходимую картотеку в картотеке, требуется довольно много времени. Для хорошего и быстрого учета нужна компьютерная техника.

Несколько слов хочу сказать и о штате ГАИ. В соответствии с принятой в 1990 году программой «Правопорядок» штат инспекторов дорожно-патрульной службы должен быть увеличен до шести человек, однако это положение не выполняется.

Стоит поговорить и о культуре. А она желает много лучшего и у пешеходов, и у водителей. И тем, и другим сегодня недостает взаимного уважения: пешеходом руководят только страхом, а водителем — желание быстрой добраться до цели. Вот и получается, что в то время, когда водители раскатывают по тротуарам, пешеходывольготно прогуливаются по проезжей части дорог. Особую тревогу вызывают дети. Ро-

сюи, но не ранее 1965 года. Для пенсий, назначенных в первом полугодии 1991 года, учитывается среднемесячная зарплата рабочих и служащих в народном хозяйстве республики на 1 июля 1991 года. Ученный в пенсионном деле среднемесячный заработка делится на среднемесячную зарплату рабочих и служащих в народном хозяйстве республики, что и дает в итоге индивидуальный расчетный коэффициент.

Для ориентировки в его определении приведены такие примеры.

**ПРИМЕР 1.** Назначенная в 1978 году пенсия исчислена из среднемесячного заработка 240 рублей 20 копеек. В том же году среднемесячная зарплата рабочих и служащих в республике составила 160 рублей 10 копеек. Индивидуальный расчетный коэффициент в данном случае составит 1,5 (240 рублей 20 копеек при делении на 160 рублей 10 копеек дадут именно такой результат).

**ПРИМЕР 2.** Назначенная в 1978 году пенсия исчислена из среднемесячного заработка 130 рублей 20 копеек. В том же году среднемесячная зарплата рабочих и служащих в республике составила 160 рублей 10 копеек. Индивидуальный расчетный коэффициент в данном случае составляет 0,8 (130 рублей 20 копеек делим на 160 рублей 10 копеек, получаем 0,8).

(КазТАГ)

## БЛАГОДАРНЫ ЗА ЗАБОТУ

Врачи горбольницы очень много делают для нас, инвалидов, пенсионеров. Чуткость, добромелательность, сердечность отличают А. Г. Шелухину, А. И. Азотову, Н. А. Ивановну, медсестер И. Ф. Марталлер, С. Концегулову. Не бросяют они человека в беде, всегда найдут время и возможность помочь.

**М. ГУМИНА; В. УПОРОВ,**  
инвалид II группы.

служащих в народном хозяйстве республики, определенной Госкомстатом по состоянию на 1 апреля 1992 года.

Минимальный среднемесячный заработка, полученный с применением расчетного коэффициента, не может быть ниже минимальной заработной платы.

Последующий перерасчет ранее назначенных пенсий, включая и пенсии, назначенные до 1 января 1993 года, производится в аналогичном порядке в 1993 году с выплатой повышенных размеров пенсий с 1 октября 1993 года. При этом принимается во внимание среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве республики на 1 апреля 1993 года.

Указанный механизм перерасчета пенсий действует и на последующие годы.

Постановлением определено, что перерасчет пенсий, включая и пенсии за особые заслуги перед Республикой Казахстан, в соответствии с указанным порядком производится местными органами социальной защиты населения.

Оформление выплатных документов осуществляется в соответствии со сложившейся на местах практикой проведения массовых перерасчетов пенсий.

Первая выплата повышенных пенсий должна быть обеспечена в октябре 1992 года.

Нас же нет средств, нет даже собственного счета. За установку, ремонт, поддержание в рабочем состоянии светофоров, дорожных знаков должен отвечать, по нашему мнению, один хозяин, лучше если бы это была единица городская дорожно-эксплуатационная служба. Есть и другие причины того, что не работают светофоры, отсутствуют знаки дорожного движения. Это — дефицит электроламп. Увеличение платы за электроэнергию, за установку знаков. К примеру, установка одного дорожного знака по сегодняшним

дорожных происшествиях является пыльство: за первый квартал нынешнего года ямы выявили 53 водителя, находившихся за рулем в нетрезвом состоянии. Городу нужно решить вопрос создания единой дорожной службы. В ГАН нет материалов и средств для установки дорожных знаков. Централизованного снабжения, как и прежде времена, сейчас нет. Нам нужны средства, счет и банк — только тогда мы будем в состоянии что-либо изменить».

дители часто забывают о том, что их пример для детей абсолютно авторитетный, а передко можно увидеть напашу с ребенком, перебегающего в неподлежащем месте дорогу. Не знают и не соблюдают правила безопасности. Чаще — опять же дети. Вот на днях в п. Октябрьском пятилетний мальчик катался на двухколесном велосипеде без надзора родителей, и на соседней улице попал под автомобиль. Скончался на месте. Комментарий здесь излишни.

**К. ВОЛОДИНА.**

## ВАМ ПОМОЖЕТ ОБЩЕСТВО «ГРАНИТ»

Около года существует в нашем городе филиал государственно-кооперативного страхового общества «Гранит». Так что зинакони теперь, желая застраховаться на все случаи жизни, могут сделать это не только в Госстрахе.

В чем преимущества новый вид услуги предлагает «Гранит»? — спрашивает директор филиала И. Л. Авдеенко.

И. А.: Сразу скажу о тех ценах, которые суть горожанам обращение в наш филиал. Во-первых, это то, что мы заключаем долгосрочные договоры на страхование жизни на любой срок: от года до 10 лет (начиная с трех лет идет три процента за каждый год). Практикуем все виды страхования на один год. Сюда относится страхование строений, домашнего имущества, имущества предприятий, кооперативов, транспорта, страхование от несчастного случая, страхование женщин на случай неблагоприятных родов и т. д.

Расскажите, пожалуйста, подробнее.

И. А.: Весьма страхованием домашнего имущества. Наши клиенты должны знать, что его можно застраховать на любую сумму, но сюда не входит телефон, радиоаппаратура, меха и золото, на них должен заключаться отдельный договор. Вместе с тем есть и новое: можно застраховать изделия из стекла (витрины, оконные стекла,

веранды, зеркала и т. д.), внос в данном случае — 30 процентов от страховой суммы.

На любую сумму можно застраховать транспорт (из личный, так и принадлежащий предприятию) и на любой центр — от четырех до восьми. Здесь практикуется договорная сумма взноса — например, если человек страхует транспорт по рыночной цене, то процент, естественно, будет не менее восьми.

Используете ли вы какие-то новые формы?

И. А.: В этом году вводим такой вид, как страхование пассажиров международных рейсов (договор заключается на один рейс). Взнос составляет 1 рубль, а в случае аварии со смертельным исходом выплачивается 10000 рублей.

Новым является также страхование молодоженов на период медового месяца. Здесь первичный взнос составляет 50 рублей с пары. Если за этот период с нем-то из молодых супружеских произойдет несчастный случай, то второй получает 10000 рублей, в случае смертельного исхода — сумма составляет 20000 рублей.

В заключение я хочу сообщить, как найти наш филиал. Мы размещаемся в помещении Дома быта, телефон 28-12.

Какие виды страхований вы практикуете?

И. А.: И те, что были ранее,

## ПЕРВЕНСТВО КОМБИНАТА

В минувшую субботу состоялось первенство по настольному теннису среди юхов Лисаковского ГОКа. Среди коллективов первой группы убедительную победу одержала команда фабрики ГМО, в которую выступали В. Худайбергенов, Г. Абдуллаев, второе место заняли теннисисты ЖКО: Б. Гомер, С. Смагулов и Н. Сивчев. Третье место — у команды рудника, в которой Ф. Фау, С. Абельханов, И. Корылзин.

По второй группе сильнейшей признана команда АТЦ в составе которой А. Питак, С. Ольхов, во третьей группе первое место заняла Е. Семерджиева из центральной лаборатории

**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**  
(Гонорар пропущу перечислить на счет общества «Казлк тады»).

## ВСЕ РЕШАЕМ САМИ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Планируем расширить сеть своих торговых точек. В частности, собираемся приобрести магазин в Куставе, примерившись и в других населенных пунктах. Возможно, будем также использовать такую форму работы, как выездная торговля, но для этого необходимо решить вопрос с приобретением специальных автоловок.

**Корр.: Кто может стать вашим акционером?**

**М. К.:** У нас коллектива собственность, основные фонды продаются в аренду с условием последующего их выкупа. Преимущественное право на приобретение акций имеют члены коллектива, наши пенсионеры. Часть акций планируем реализовать на предприятиях, работающих с нами в контракте. Это не только основные поставщики, но и рудоуправление, Туранбеки.

**Корр.: В чем вы выигрываете, став акционерным предприятием?**

**М.К.:** Первое — полная самостоятельность, второе — мы ни копейки из заработанной на нас прибыли никуда не отчисляем, кроме разве что установленных законом налогов. С другой стороны, у нас теперь расчет только на свои силы, на свое умение работать.

**Корр.: Как вышли к такому решению?**

**М. К.:** С 1990 года мы работали как дочернее предприятие акционерного общества «От-

рар» УРС Министерства металлургии. Эти два года готовились к переходу на полную самостоятельность. Приобрели место на одной из фирм Центральной России. Это дало возможность выйти в концепции на прямые каналы с поставщиками. Отработали формы взаимодействия с ними. Заключили ряд договоров с торговыми базами.

**Корр.: А каковы ваши цели?**

**М. К.:** Мы работаем по государственным расценкам. Торговую скидку установило государство не выше 20 процентов. Нарушить ее имеет смысла, ибо в этом случае то, что сверх, забирается в бюджет, да еще штраф уплатишь. Прячешь, делаешь наценку на товары, мы подходим дифференцированно: на один вид можем установить минимальную, на другой — максимальную цену. При этом стараемся учесть интересы покупателей. Нам надо, чтобы они шли к нам и несли свои деньги. Предоставляем мы и кредит, в том числе и лизинговцам.

**Корр.: И последний вопрос. Составляют ли вам конкуренцию многочисленные коммерческие кооперативы, малые предприятия в Лисаковске?**

**М. К.:** Пока мы этого не почувствовали. Цены там выше, а качество товара зачастую хуже. Постараемся держать марку свою и дальше.

**О. БАРАНОВА.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 24 апреля

**АЛМА-АТА.** На казахском и русском языках: 16.50 — Пай-тай киңістер-ая. 17.10 — Мультфильмы. 17.20 — «Бар хаттын изиң». Передача 2-я. 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. 19.00 — Странница истории. «Солзак ктериалисы». 19.40 — Мультфильмы. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Инвалиды, инвалидны. 20.55 — «Ар». Жастар студия. 21.55 — Телекомпания «Эн-Эй-Кей» (Япония) возвращает фильм «Человек, ставший журавлем».

**МОСКВА.** 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — «Бот такая история». Х. ф. 17.00 — «Он воскрес». Мультфильм. (США). 17.30 — Музикант о музыке. 18.00 — Новости. 18.20 — Человек и закон. 19.00 — Студенческий парнас. 2-й тур. 20.45 — Свободной ночи, мальчики. 21.00 — Новости. 21.15 — Вид представляет: Поле чудес, Ток-шоу, Музобоз, Да, Шоубиржа, Хит-кошелек. 02.10 — «Утренняя звезда» в ночном эфире.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 — Мультипульти. 16.10 — Всенощное бдение. 17.00 — Просторное — Парламентский вестник. 17.30 — Т. ИН.КО. 18.00 — Вестник. 18.25 — Бизнес и политика. 19.10 — М-грест. 19.25 — Мультипульти. 19.35 — «Белая ворона». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Криминальный канал. «Совершенно секретно». 21.25 — «Хроник». 22.00 — Вестник. 22.20 — Спортивная карусель. 22.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.55 — Музыка в стиле поп-си.

СУББОТА, 25 апреля

**АЛМА-АТА.** На казахском и русском языках. 8.00 — Мультфильмы. 9.00 — «Казахтелесериалы». «Тропа в Беловодье». 9.30 — Летний концерт. 10.10 — Худ. фильм (рус.). 11.15 — Зеленый дом. 11.55 — «Великий саюзд». Х. ф. 1-я серия. 13.00 — Алматы теледидары. 14.00 — Из видеофонда Казахского ТВ. 14.30 — «Дельта времени». «Гонцы спешат». 14.55 — «Кызы түйнү». 15.30 — Концерт классической музыки. 16.00 — Шанская пись.

ти. 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — Российская энциклопедия. «Кузнецкий фарфор». 10.15 — Признание в любви. 10.30 — Телевизионная служба «Здоровье». 11.00 — Выడокина. «Павел одиннадцать». 12.15 — Мульти-пульти. 12.25 — Пилигрим. Российское бюро путешествий. 13.25 — Чернобыль вне времени. 14.15 — Как жить будем? 15.00 — «Бурда» модель-представляет... 15.30 — Познер и Дональдъ. 16.25 — «Необычные приключения Карика в Валли. X. ф. 1-я серия. 17.30 — Парламентский вестник. 17.45 — Программа ЭКС. 18.00 — Вести. 18.25 — Фортунा. Встречи с Л. Казарновской. 19.10 — На сессии ВС Российской Федерации. 19.40 — Праздник каждый день. 19.50 — «Объяснение в любви». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 22.00 — Вестник. Астрологический прогноз. 22.25 — Маски-шоу. 22.55 — К-2 представляет...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 апреля

**АЛМА-АТА.** На казахском и русском языках. 8.00 — Кайырытан. 9.00 — Азуга. 9.30 — «Великий аягузшою». Детский спектакль. 10.35 — Спорт землище. 11.05 — Адам, когда, зан. 11.50 — Худ. фильм. 13.10 — Концерт для скрипки с оркестром. 13.35 — Концерт оркестра народных инструментов. 14.25 — Киношествие по Казахстану. 15.25 — «Уланат утсы». 16.25 — Музикальный вояж. 17.20 — «Добрый вечер». Передача на немецком языке. 18.00 — Казахстан. 18.35 — Поэт Капаш Кудышев. 19.00 — Казахстан. 19.20 — «Кездесүз». 20.20 — «Чегенский детектив». Х. ф.

**МОСКВА.** 7.00 — Час силы духа. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Помоги себе сам. 9.30 — С утра пораньше. 10.10 — «Возможно все». Юмористическая передача. 10.40 — Новые имена. 11.30 — «Мужество и геройизм пожарных». Чернобыль. Док. фильм. 11.50 — «Непреходящая истини». Док. фильм. 12.55 — Отворчестве Ж.-Л. Годара. 13.55 —

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Фянъко Надежду Федоровну с 50-ЛЕТИЕМ!

Все пройдет — и молодость в жизни.

Так зачем же райо стариться  
Лет до ста сумей прожить,  
Ну а после ста — еще мужчинам нравиться!

Муж, дети,

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

С 23 по 26 апреля — «Притвор». Индия, 2 серии. Сеансы: 14.30, 17.30, 20.30.

Добро пожаловать к нам в кинотеатр!

Кинотеатр «Искра» может сдать в аренду кабинет с подсобным помещением. Обращаться к директору по телефону 26-03.

Ищу спутника жизни, мае 38 лет, 2 детей, веселая, общительная. Есть возможность выехать за рубеж. Прошу откликнуться мужчину, желательно немецкой национальности, с автомобилем. Обращаться по телефону 22-72, в рабочее время.

Подразделения треста изготавливают и имеют в продаже для населения следующие товары народного потребления:

СУ «КУЛЬБЫТСТРОЙ»

Ворота для гаражей.  
Большер для крольчатников.  
Фундаментные блоки (ФБС 24х3х6, 24х4х6, 24х5х6, 24х6х6).  
Перемычки любых размеров.  
Плиты перекрытия погребов.  
Обращаться: тел. 93-6-60, 93-3-24.

СУ «ПРОМСТРОЙ-1»

Гаражи железобетонные (возможен вариант подетальной сборки).

Обращаться: тел. 93-5-96, 93-5-91.

У М Р

Погреба железобетонные (тел. 93-4-74, 93-8-80).

В случае каких-либо неисправностей, обращаться по телефону 44-63.

Администрация треста.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

МЕСТНОГО РАДИО

28 апреля, вторник

«Профессионал жизнь»

29 апреля, среда

«Рынок и мэр»

30 апреля, четверг

«На встречу Первомаю»

# 02 СООБЩАЕТ

С 9 по 16 апреля в городе совершиено 12 преступлений. Это угон автотранспорта (1), азартное хулиганство (1), кража госимущества (1), личного имущества граждан (9).

По цифрам видно, что по-прежнему преобладают кражи. С приходом теплых дней увеличилось число погромов в садоводческих обществах. Уже за неделю в милиции зарегистрировано 3 таких случая. А если еще учсть, что на последней неделе автобусы на дачи ходят все дни, и не только в выходные, то понятно, что вероятность краж здесь увеличивается. Одному из членов кооператива «Урожайное-2», например, нанесен ущерб в размере двух тысяч рублей. Правлениям обществ в соответствии с распоряжением главы администрации надо принимать самые оперативные меры по охране собственности садоводов.

И ребенок, и водитель скончались от травм.

Работниками милиции был задержан индивидуум, который не работал С. В. Ильин. Находясь в нетрезвом состоянии в общественном месте, он выражался нецензурной бранью, при доставке в медвытрезвитель оноказал неопакование. Помимо 200 рублей, что он должен заплатить за услуги медвытрезвителя, С. В. Ильин осужден народным судом на 14 суток лишения свободы.

А всего в медвытрезвитель за неделю доставлены 38 человек. Хотелось бы обратить внимание

на то, как осуществляют охрану гаражей сторожа: они не делают ночных обходов, не проверяют освещенность и т. д. Ниаче чем объяснить, что сторож не может услышать, как долбили стены.

В течение недели зарегистрировано два дорожно-транспортных происшествия — оба со смертельным исходом. В п. Октябрьский ребенок на велосипеде выехал на перекресток и был сбит грузовой автомашиной. Буквально на дни, 15 апреля, водитель «ЛиАЗ-620» находился за рулем в нетрезвом состоянии, в районе завода химволокна выехал на полосу встречного движения, произошло столкновение.

И ребенок, и водитель скончались от травм.

Работниками милиции был задержан индивидуум, который не работал С. В. Ильин. Находясь в нетрезвом состоянии в общественном месте, он выражался нецензурной бранью, при доставке в медвытрезвитель оноказал неопакование. Помимо 200 рублей, что он должен заплатить за услуги медвытрезвителя, С. В. Ильин осужден народным судом на 14 суток лишения свободы.

А всего в медвытрезвитель за неделю доставлены 38 человек.

18.00 — Казахстан, 18.20 — Концертная программа «Тамашы», 19.00 — Казахстан, 19.20 — «Три аккорда обо всем». Песни С. Малеимова, 19.50 — На перекрестках земных и космических трасс. «Откуда слезы матери?», 20.20 — «7 плюс 7 плюс 7». Познавательно-развлекательная программа, 21.00 — Телекомпания «Эн-Эйч-Кей» (Япония) показывает фильмы «Пoэты нового неба», 21.30 — Экранный повторный фильм.

МОСКВА. 7.30 — Субботнее утро делового человека, 8.35 — Мультфильм, 8.40 — Гости, 9.55 — Радио труба, 10.25 — Центр, 11.05 — Медицина для тебя, 11.45 — НЛО: необычайный взгляд, 12.30 — Фильмы режиссера Г. Чулкова, «Сорок первый», 14.00 — Новости, 14.20 — Охранные грамоты, «Письма во Мстера», 14.30 — Фестиваль телепрограмм «Радуга», 15.20 — «Красная империя», Док. фильм, Фильм З. Я., «Классика борьбы», 16.15 — В мире животных, 17.15 — Красный квадрат, 17.55 — Мультфильм, 18.10 — «Дорога к вечной любви», Док. фильм (США), 19.40 — «Очарованная странница», Х. ф. 1-я серия, 20.45 — Свокойной почтой, мамаша, 21.00 — Новости, 21.25 — «Очарованная странница», Х. ф. 2-я серия, 22.30 — Русская духовная музыка, 22.50 — «Ассоль», Х. ф. 00.00 — Новости, 00.35 — «Городня работа», Док. фильм, 01.05 — Футбол. Чемпионат России, «Спартак» (Москва) — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), 2-я тайм.

ДУБЛЬ-4. 8.00 — Вести, 8.20 — Наш сад, 8.50 — Мульти-музыка и книга.

«Богатые тоже плачут» (Мексика), Х. ф. 15.00 — Новости, 15.20 — Марафон-15, 16.10 — Мультфильм, 16.20 — Панорама, 17.00 — ТВ-Нева, «Кто с нами?», Передача 9-я, 17.20 — Диалог в прямом эфире, 18.00 — Уолт Дисней представляет..., 18.50 — Телемощи, 19.00 — Новости (с сурдопереводом), 19.20 — Кауб пущешественников, 20.10 — Студия в Паризи, Гала-концерт, 22.00 — Итоги, 22.45 — «Баинг-две от Матфея», Х. ф. (Италия), 01.00 — «И то же в вас очаровывает». Фильм-концерт с участием И. С. Козловского.

ДУБЛЬ-4. 8.00 — Вести, 8.20 — Документальная панорама, 9.20 — Международный турнир по художественной гимнастике, 10.20 — Телекроссворд, 10.50 — Праздник детской духовной книги, 11.30 — Аты-баты, 12.00 — Телеконкурс юристов, 13.00 — Театральный каунти, 14.00 — «Необычные приключения Карика и Вали», Х. ф. 2-я серия, 15.05 — Новости грампластинки, 15.35 — Экспертиза, 15.50 — Цирк из сказки, 16.40 — Телевеселомбик «Мост добрососедства», 17.20 — ТВ-сказка, 17.25 — «Магия», Х. ф. (Франция), Фильм 8-й, 18.00 — Вести, 18.25 — «Милый, дорогой, любимый, единственный», Х. ф. 19.35 — Парламентский вестник, 19.50 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА, 20.50 — Праздник каждый день, 21.00 — Акция «Пеликан» в гостях у Театра сатиры, 22.00 — Вести, 22.20 — Зураб Сотиков в прямом эфире, 00.00 — Новости музыкальных новостей.

Время передач: утром с 6-40 до 7 часов, вечером с 17-30 до 18 часов.

## МЕНЮ

двухкомнатную квартиру (2 мкр.) на две однокомнатные, любые. Обращаться: 5-4-51, тел. 63-79.

двухкомнатную квартиру в г. Славянске (Башкирия) на двух- или однокомнатную в г. Лисаковске или в Октябрьский. Обращаться: по тел. 65-97.

Продается дача (5,5 сотки), «Урожайное-1» в мотоцикл ИЖ-«Юнитер» с колеской в хорошем состоянии. Обращаться: 1-48-9, в любое время.

Выражают сердечную благодарность работникам детской больницы за оказанную помощь в организации похорон Балабуркина П. В.

Клинер А. В.

Администрация города выражает соболезнование управляющей делами администрации М. В. Ли, родным и близким по поводу кончины матери

## СЕРДЮК

Матрены Павловны.

Администрация и профсоюзная организация дорожно-строительного подразделения № 5 выражают искреннее соболезнование Еланю А. Д. по поводу смерти его жены

Эрии Яковлевны.

Редактор В. А. Кошелев

Учредители: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск, Кустанайской об-  
ласти, 1 мкр., дом № 19 (по-  
той этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ  
редактора — 22-71, отдела  
политической жизни — 22-72,  
отдела социально-экономиче-  
ских проблем — 24-11, ответ-  
секретарь — 22-63.

Газета выходит во вторник и пятницу

Газета набрана и отпечатана в Лисаковской городской типографии.

Заказ № 1278

Рег. свид. № 93. Выдано  
Министерством печати и ма-  
териальной информации Республики  
Казахстан

Тираж 9963.  
Индекс Л 1.